



舞钢市率先通过语言文字“国评”

□记者 傅纪元

本报讯 昨天下午,经市政府专家评估组全体成员认定,舞钢市初步实现“普通话初步普及,汉字的社会应用基本规范”工作目标,顺利通过了国家三类城市语言文字工作评估。

当天,评估组兵分四路对舞钢市的党政机关、各类学校、新闻媒体、公共服务行业四大领域15家单位进行实地查看,专家们通过实地走访、召开座谈会、发放问卷、查看资料,对该市的语言文字工作进行深入细致地评估检查。

市政府专家评估组成员一致认为,舞钢市高度重视语言文字工作,认真贯彻国家通用语言文字法及河南省实施办法,制度完善、重点突出,成效显著,以优秀等级正式通过国家三类城市语言文字工作评估验收。

宝丰县教育系统广大师生伸援手 近30万元爱心捐款情暖重病乡村教师

□记者 巫鹏

本报讯 昨天下午,宝丰县教育系统广大师生在宝丰县前营乡小店头小学举行捐款仪式,为该校教师赵京鹤捐款275560元。加上此前该县前营中心校、为民路小学、站前路小学和县三中的17771元捐款,全县教育系统已为赵京鹤捐款293331元。

今年37岁的赵京鹤是小店头小学的语文老师。2000年,赵京鹤师范毕业后一直从事乡村教育,至今已有17年,先后获得过优秀教师、先进工作者等荣誉称号。去年6月,赵京鹤双脚出现水肿,脸色黝黑。经宝丰县人民医院检查后发现有肝硬化,随后赵京鹤转院至市第一人民医院,诊断结果为肝硬化中晚期。经过一个月的治疗,赵京鹤的病情趋于稳定。赵京鹤的妻子没有工作,家里还有12岁的女儿和6岁的儿子。面对50万元的肝脏移植费用,全家人选择了保守治疗。

去年寒假结束,赵京鹤回到了他热爱的教育岗位。今年4月22日上午,赵京鹤突然吐血并出现昏迷,家人迅速将其送往解放军152医院,经查为突发性肝昏迷及消化道出血。赵京鹤转院至郑州大学第一附属医院后,经过专家会诊,赵京鹤需要进行肝脏移植手术,才能挽救生命。

得知赵京鹤的情况后,该县教体局向全县广大师生发出号召,广泛动员,为赵京鹤奉献爱心。

“京鹤早上9点进入手术室,现在手术还在进行,我代表全家向大家表示感谢。”赵京鹤的母亲兰长伦说。



宣传新计生条例

昨天上午,在湛河区轻工路街道西苑社区门前,该社区计生办的工作人员借助《河南省人口与计划生育条例》向居民讲解新计生条例。当天,轻工路街道计生办的工作人员深入辖区各社区及行政村,利用发放宣传材料、摆放展板等形式向居民宣传新计生条例。 本报记者 彭程 摄

全市青少年校园足球联赛开幕 2000余名学生同跳足球操

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 昨天,阳光明媚,全市青少年校园足球联赛在郟县三立国际学校的足球场上拉开帷幕。全市78支代表队1300余名足球小将在绿茵场上挥洒汗水,体验足球带来的快乐。

据了解,举办全市青少年校园足球比赛是贯彻落实国家推进足球进校园的重要举措,是构建我市校园足球三级联赛体系的关键环节。去年,我市成功举办了“市长杯”青少年校园足球比赛。今年全市青少年校园足球比赛由市教育局、市体育局主

办,市青少年校园足球领导小组办公室、郟县教育体育局承办,比赛地点设在郟县三立国际学校、郟县新城学校、郟县二高。参赛对象为各县(市、区)组织参加“县(市、区)长杯”小学男子组、小学女子组前三名的学校以及各县(市、区)初中的男子组、女子组学校,各县(市、区)高中的男子组、女子组学校,市教育局局属学校。全市78支代表队1300余人参加比赛,参赛队伍和人数超过去年规模。参加队伍中,小学组43支、初中组26支、高中组9支。根据赛制规定,小学男子组、女子组比赛采用5人制,比赛时间40分钟;初中组比赛采用8人制,

比赛时间70分钟;高中组比赛采用11人制,比赛时间90分钟。

当天开幕式上,2000余名学生现场表演了大型足球操《七彩阳光》(上图),足球在他们的手里脚下转动着,基础绕杆、对传球练习……整齐划一的动作背后是对足球运动基本技能的展示,再配上动感的音乐,场面宏大,赢得掌声阵阵。

启动仪式结束后,3场小学组的比赛在运动场上同时开赛。

据了解,本届联赛小学组、高中组比赛于5月19日上午结束,初中组比赛于5月19日至24日进行。

副驾驶不系安全带要扣分?

相关部门:不扣分,但会被警告或罚款

□记者 杨岸萌

本报讯 “网传从5月1日起,副驾驶不系安全带要扣1分,罚50元钱,这是真的吗?”昨天,市民李先生致电本报,希望晚报能帮他核实此消息是否准确。

李先生说,他近日在微信朋友圈看到一则消息,说从5月1日起有交通新规实施,消息中列举了几条违规扣分罚款的项目,除了闯红灯、酒驾、行驶中抽烟打电话、有意遮挡号牌外,其中有一项说“副驾驶不系安全带,记1分,罚50元”。“我只知道驾车时高速副驾驶不系安全带要扣分,平时在市区道路开车也要扣分吗?”

就此,市公安交管支队法制科室工作人员李先生说,首先,并没有什么交通新规。其次,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第51条,机动车行驶时,驾驶人、乘坐人员应当按规定使用安全带,摩托车驾驶人及乘坐人员应当按规定戴安全头盔。所以,乘车人(除驾驶员外的其他乘车人员,下同)应该按规定使用安全带,否则就违法了。第三,根据《河南省道路交通安全条例》第50条,行人、乘车人违反道路交通安全法律、法规关于道路通行规定的,处警告或者5元以上10元以下罚款。“所以在非高速、快车道等特定道路上行驶时,乘车人不按规定使用安全带,将被警告或者处以相应罚款,但不扣分。”



真热闹! 骑马抬轿迎新娘

□记者 胡耀华 文图

本报讯 新郎骑着高头大马在前,8名轿夫抬着花轿在后(上图),伴随着喜庆的唢呐声,将新娘热热闹闹地迎娶回家。昨天早晨6点多,鲁山县尧山镇新庄村一对新人的别样婚礼吸引了不少人。

“办一场别样的婚礼是我和妻子共同的心愿。”新郎陈先生说他和新娘张女士

都是新庄村人,两家相距两公里左右。举办传统婚礼不仅喜庆,还弘扬了传统文化。

记者看到,8名轿夫全是女性,花轿在她们的肩上忽高忽低,现场喜气洋洋,吸引不少人驻足观看。

“没想到平时在电视里看到的场景,如今出现在眼前。”一些村民说,这婚礼不光喜庆,还很热闹。